
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2020–2021 Aanhangsel van de Handelingen 

Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

3426 

Vragen van het lid EdgarMulder (PVV) aan de Minister van Landbouw, Natuur 
en Voedselkwaliteit over het artikel «Gebiedsgerichte aanpak één grote 
leugen?» (ingezonden 29 juni 2021). 

Mededeling van Minister Schouten (Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit) 
(ontvangen 2 juli 2021) 

Vraag 1
Bent u bekend met het artikel «Gebiedsgerichte aanpak één grote leugen?»?1 

Vraag 2
Deelt u de mening dat ammoniak veel verder van de bron neerslaat dan 
zwaveldioxide, stikstofdioxide en stikstofmonoxide? Zou dit een verklaring 
zijn voor bijzondere stikstofgevoelige soorten die floreren omgeven door 
talloze intensieve veebedrijven, of is ammoniak überhaupt niet nadelig voor 
stikstofgevoelige soorten?2 

Vraag 3
Kunt u aangeven hoeveel agrarische «piekbelasters» er zijn uitgekocht en er 
nog worden uitgekocht? Om welke totaalbedragen gaat het? 

Vraag 4
Kunt u aangeven hoeveel niet-agrarische «piekbelasters» er zijn uitgekocht en 
er nog worden uitgekocht? Om welke totaalbedragen gaat het? Kunt u 
voorbeelden geven van niet-agrarische «piekbelasters» die zijn uitgekocht 
vanwege hun uitstoot op de natuur? 

Vraag 5
Beschikt u over depositiemetingen veroorzaakt door de uitstoot van ammo-
niak en kunt u deze met de Kamer delen? 

1 Farmers Defence Force, 17 juni 2021, «Gebiedsgerichte aanpak één grote leugen», https://
farmersdefenceforce.nl/gebiedsgerichte-aanpak-een-grote-leugen/

2 De Telegraaf, 16 april 2021, «Stikstof best te overleven: «Laten we ons niet blindstaren op 
modellen»», Stikstof best te overleven: «Laten we ons niet blindstaren op modellen» | 
Binnenland | Telegraaf.nl
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Vraag 6
Deelt u de mening dat er bij ammoniakuitstoot geen sprake is van «piekbelas-
ting» als deze ver van de bron neerslaat? 

Vraag 7
Deelt u de mening, dat van een Minister die boeren «een warm hart 
toedraagt» verwacht kan worden dat haar (stikstof)beleid uitstekend 
onderbouwd is, zodat het niet aan gerede twijfel onderhevig is en het niet 
lijkt dat boeren onnodig van hun land getreiterd worden? 

Mededeling 

Op 29 juni jongstleden heeft het lid Edgar Mulder (PVV) aan de Minister van 
Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit vragen gesteld over het artikel 
«Gebiedsgerichte aanpak één grote leugen?». Vanwege de benodigde 
afstemming met kennisinstellingen betreffende de beantwoording kunnen 
deze vragen niet binnen de gebruikelijke termijn van drie weken worden 
beantwoord. 
Ik streef ernaar de vragen voor zo spoedig mogelijk te beantwoorden.
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